

敞開心胸，投入大自然懷抱

設立「大家的農場」是我的理想

專訪大安生態教育農場黃一峰場長

文圖 / 黃貴豪

這期的封面人物是大安生態教育農場場長黃一峰。在封面照片中，與黃場長合影的是台糖公司虎尾總廠蔗渣堆肥場的周春男場長。黃場長與周場長可算是叔侄輩，但情份上又如同兄弟；黃場長告訴筆者，在創立大安生態教育農場時，周場長給予非常多的協助，而大安生態教育農場的前身是「善化小新營草莓園」，當時園地上種植的草莓，就是施用「蔗渣有機堆肥」，生長出健康、安全的草莓提供南部消費者享用。

民國87年改變經營方式，創立了大安生態教育農場，虎尾糖廠的周春男場長仍然熱心的提供協助。因此黃場長表示，能深獲亦師亦友的長輩協助，實在是幸運。

另外，黃場長還得感激兩位長輩，一位是他已過世的祖父黃秀卿先生，黃老先生曾在善化鎮擔任公職。黃場長記得小時候，很得祖父的寵愛，不過，黃老先生克勤克儉，同時，教育子孫要心存感恩的心。黃場長也因此銘記在心，創設大安生態教育農場的宗旨，就抱著敞開心胸，讓大家來享受大自然的美景，同時，從中獲得知識。換句話說，黃場長的理想不是由利益作出發點，完全抱著朝向經營「大家

的農場」目標在努力。

而引導他認識農業，熱愛農業的人，也就是他要感激的另一位恩人——台一農場的創辦人張國珍先生（請參看「豐年」49卷6、7、9期之介紹）。我們祝福大安生態教育農場業務蒸蒸日上，更希望這座農場發揮它最大的效益！



黃一峰場長(旁邊塑像為黃場長之祖父黃秀卿先生)